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cantieri risulta, nel proget to Bettolo, supe-
riore a quella che era nel proget to Mira-
bello. 

A me pare di aver det to che la Commis-
sione proponeva allora 92 lire, mentre il 
progetto Bettolo ne propone 96. 

L 'onorevole Celesia è stato t radi to dalla 
memoria, e non ha notato che nel proget to 
Bettòlo c'è l ' introduzione in franchigia di 
un terzo dei materiali metallici, che era 
esclusa affat to nel progetto Mirabello. 

Perciò, siccome l ' introduzione in f r an -
chigia corrisponde a lire 17.50, la Camera 
può convincersi che io era pe r fe t t amen te 
nel vero. 

CELESIA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Chiedo di parlare per f a t t o 
personale. 

P R E S I D E N T E . Dove s ta il f a t to per-
sonale? Eorse nella diversità delle cifre ? 
{Ilarità). Parl i . 

CELESTA, sottosegretario di Stato per ì 
lavori pubblici. I l f a t t o personale è questo. 
Gi icchè l ' onorevo le 'Bonomi ha avuto la 
cortesia di citare il mio nome, sento l 'ob-
bligo di rett if icare quello che egli ha det to . 
Egli ieri disse che vi era una differenza in 
più t ra la protezione proposta dall ' onore-
vole Bettòlo e questa propos ta dalla Com-
missione che esaminava il disegno di legge 
Mirabello. 

Ora ciò non è esatto. La Commissione, 
migliorando la proposta di protezione, por tò 
la protezione a lire 92 per il primo quin-
quennio, a lire 87, mi pare, per il secondo, 
ed a lire 82 per il terzo. 

L'onorevole Bonomi ieri aveva accen-
nato cifre differenti da quelle che io enun-
cio in questo momento . 

BONOMI I V A N O E . Avevo s o t t r a t t o l a 
introduzione in f ranchigia . 

CELESIA, soltosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Non discuto, onorevole Bo-
nomi, gli elementi che componevano que-
ste cifre; dico che la to ta l i tà delle cifre 
corrisponde esa t t amente a quelle che ieri 
ho enunciato alla Camera e che di nuovo 
enuncio oggi a rett if ica della rett if ica. (Si 
ride). 

BONOMI IYANOE. Le cifre s tanno, ma 
il confronto sulle cifre non va, di f ron te al 
proget to Bettòlo. {Interruzioni — Conver-
sazioni). 

P R E S I D E N T E . Insomma si me t t ano 
d 'accordo! 

CELESIA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Concludo subito, onorevole 
Presidente, dicendo che la misura della pro-

tezione che il proget to della Commissione 
allora proponeva, non differisce essenzial-
mente da quella che propone ora l 'onorevole 
Bet tòlo, e che quindi il sottosegretario di 
Sta to pei lavori pubblici non è in discor-
danza (se anche lo fosse, sarebbe poco male, 
non è vero?) non è in discordanza profonda, 
anzi non è in discordanza affa t to , col rela-
tore della Commissione che esamina il pro-
get to Mirabello. 

Questa è la mia rettificazione, nella quale 
insisto. {Commenti). 

P R E S I D E N T E . Con queste osservazioni 
s ' in tenderà approva to il processo verbale 
testé letto. 

.{È approvato). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi: 
per mot ivi di famiglia, l 'onorevole Abozzi 
di giorni 8; per motivi di salute, l'onorevole 
Messedaglia di giorni 10. 

(Sono conceduti). 
Comunicazioni del Prsidente. 

P R E S I D E N T E . Comunico il s e g u e n t e 
te legramma : 

« Ringrazio la Eccellenza Vostra per le 
affettui se parole pronuncia te in mt moria 
del venerato mio padr^ , pregandola di es-
sere in te rpre te dd la mia g ra t i tud ine verso 
tu t t i coloro che vollero ricordarlo con tanta 
benevolenza. < 

« Luigi Pisa ». 

Verifica*]-»ne <ii poi eri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 

nella t o rna t a d'oggi ha verificato non essere 
contestabile l 'dez ion seguente, e c ncor-
rendo nell'( let to l 1 qual i tà richieste dallo 
S ta tu to e dalla legge elettorale, ha dichia-
ra to valida l 'elezione m d e s i m a : Ragusa^ 
Superiore, eletto Giovanni Cartia. 

Do a t to alla Giunta di questa sua comu-
nicazione e, salvo i casi d i i n c o m p a t i b i l i t à 
preesistenti e non conosciuti sino a q u e s t o 
momento, dichiaro conval ida ta questa ele-
zione. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
La pr ima è quella dell 'onorevole buo-

n'anno, al ministro dell ' interno, « per sa-


